



麒麟机具生态圈俱乐部

资讯简报第三十一期

2025 年 6 月

# 目录

行业聚焦 .....	2
1. 北京：打造行业头部大模型 构建高性能通用智能体 .....	2
2. 央行将研究制定新阶段金融科技发展规划 .....	2
3. 工行“智涌申城”全面金融服务方案发布 全方位赋能人工智能产业发展 .....	2
4. 建行千亿科创基金群落在沪启航 .....	3
5. 张小东任中国农业发展银行党委副书记 .....	3
6. 兴业银行科技条线人事变动，组织架构已变成“一委三部一司一院一中心” .....	4
7. 浦发银行“大手笔”：3.3 亿大模型算力扩容及算力管控能力建设 .....	4
麒麟快讯 .....	5
1. 跨架构、换设备，激活不设限！银河麒麟桌面操作系统最新版体验升级 .....	5
2. 中国软件融资 20 亿圆满收官，麒麟操作系统研发获强劲支撑 .....	6

## ➤ 行业聚焦

### 1. 北京：打造行业头部大模型 构建高性能通用智能体

北京市经济和信息化局印发《北京市人工智能赋能新型工业化行动方案（2025年）》，打造行业头部大模型。支持产业链龙头企业、平台机构，联合大模型企业、信息软件企业，围绕行业全流程优化和关键环节突破，开发部署具有引领作用的行业大模型，实现真实场景验证并面向产业链中小企业推广，对达到国内一流、国际领先水平的大模型算力成本给予最高不超过3000万元支持。

（信息来源：北京市人民政府）

### 2. 央行将研究制定新阶段金融科技发展规划

在6月24日国家数据局举办的“数据要素×”系列新闻发布会上，中国人民银行科技司副司长周祥昆透露，下一步，中国人民银行将研究制定新阶段金融科技发展规划，出台深化运用金融科技推动金融数字化智能化转型的政策文件，会同国家数据局开展“数据要素×”试点，引导金融机构在安全合规前提下，发挥金融海量数据和多元应用场景优势，增强数据基础能力和底座支撑，激活做好金融“五篇大文章”的数据引擎。

（信息来源：金融科技研究）

### 3. 工行“智涌申城”全面金融服务方案发布 全方位赋能人工智能产业发展

近日，陆家嘴论坛期间，中国工商银行在徐汇区“模速空间”大模型创新生态社区举办《助力上海市人工智能产业发展“智涌申城”全面金融服务方案》专题发布会，深化政银企协同，为上海人工智能产业高质量发展提供强劲金融支撑。近年来，工行不

断加大对上海市人工智能产业的金融扶持力度，服务覆盖 GPU 芯片、高端算力、语料算法、场景应用及具身智能等领域的众多头部企业。本次发布会上，工行携手市经信委、徐汇区，共同推进方案落地，助推人工智能产业迈向高质量发展新阶段。

（信息来源：上海证券报）

## 4. 建行千亿科创基金群落在沪启航

6月13日，“建‘投’科创‘基’遇未来”中国建设银行千亿科创基金群落启航暨重点项目签约活动在上海举行。上海市政府相关部门、科技企业、投资机构、金融机构，以及建行总行相关部门、上海市分行及子公司代表出席活动。多家企业和投资机构与建行签署重点基金项目合作协议，见证建行千亿科创基金群落正式启航。建设银行副行长韩静表示，建行作为具有丰富创新基因的国有大型商业银行，在科技与产业革命交汇的特殊时期，积极响应科技强国战略布局，不断创新体系化、系统化的科技金融服务模式，全力做好科技金融大文章，加快推进千亿科创基金群落建设，加大布局“投早、投小、投硬科技”领域力度，加速技术与产业“双生命周期”服务模式贯通，深化“商投行一体化”母子协同综合服务，汇集各方力量，探索建行服务国家科技创新战略的特色路径。

（信息来源：中国金融新闻网）

## 5. 张小东任中国农业发展银行党委副书记

2025年5月30日下午，受中央组织部领导委派，中央组织部有关干部局负责同志出席中国农业发展银行干部会议，宣布中央决定：张小东同志任中国农业发展银行党委副书记。此前，张小东于2022年加入中国银行，自2023年3月起任该行副行长，2023年5月起兼任该行上海人民币交易业务总部总裁。资料显示，在履职中国

银行职务前，张小东曾在中国工商银行工作多年，2021年4月至2022年12月任中国工商银行人力资源部总经理。2020年4月至2021年4月任中国工商银行办公室主任。2018年3月至2020年4月任中国工商银行私人银行部总经理。此前曾任中国工商银行投资银行部副总经理、上海市分行副行长等职务。2000年毕业于南开大学，后于北京交通大学获得管理学博士学位。

（信息来源：中国银行保险报）

## 6. 兴业银行科技条线人事变动，组织架构已变成“一委三部一司一院一中心”

近期，兴业银行总行人事变动，涉及科技条线多名人员。其中，既包括从外行引入，也包括部门/机构间的调整。另外，兴业银行科技条线的组织架构经过进一步调整，已形成“一委三部一司一院一中心”。

（来源：银行科技研究社）

## 7. 浦发银行“大手笔”：3.3亿大模型算力扩容及算力管掛建设

为加速大模型部署及相关应用落地，不少银行正在积极进行算力布局。就在近日，浦发银行就大模型算力扩容及算力管掛建设进行招标，目前已公示结果。5月7日，浦发银行发布2025年大模型算力扩容及算力管掛建设项目之鲲鹏芯片服务器（含昇腾芯片）及配套网络设备采购招标公告。据悉，该项目划分为2个标段，包件一为鲲鹏芯片服务器（含昇腾芯片），包件二为华为400GE高速交换机。其中，包件一采购的设备用于浦发银行上海生产环境、合肥生产环境、上海开发测试环境的部署使用。

（信息来源：银行科技研究社）

## ➤ 麒麟快讯

### 1. 跨架构、换设备，激活不设限！银河麒麟桌面操作系统最新版体验升级

银河麒麟桌面操作系统 **V10 SP1 2503** 版本在激活机制方面进行了深度优化。包括实现同类型产品间的跨架构激活、更换硬盘系统仍保持激活状态、可主动发起取消激活操作等，极大地提升了激活的灵活度，为用户带来了更佳使用体验。

#### 不同架构激活限制解除

一般企业用户采购时会考虑到设备种类不同，采购多种架构的授权，然而实际激活过程中可能发现有的架构采购量不足，但有的架构采购量过多这种情况。以往，面对采购误差，企业用户只能额外采购或调整授权，既影响效率又增加成本。

现在，最新版本解除了激活对于设备架构的限制，客户购买的 **2503** 版本授权可以在不同架构的设备上灵活使用，无需再为架构匹配问题困扰。这一改进不仅简化了采购决策，更显著提升了授权资源的利用效率，让正版化部署更加灵活高效。

#### 系统重装、硬件更换，激活状态不变

新版本在激活稳定性保障上更高一筹。一方面，系统深度适配整体厂商 **SN** 硬件信息，通过精准识别与绑定，构建起激活信息的唯一性“防护网”。即使用户更换硬盘，系统依然能够准确判定设备身份，确保激活状态无缝延续，有效减少了因硬件变更带来的使用中断。

另一方面，系统针对 **BIOS** 固件进行了优化适配。当用户进行系统重装操作时，**BIOS** 固件中的关键激活标识会被系统精准读取与识别。即使重装系统，设备的激活状态也能得到完整保留，有效避免了重装后繁琐的激活流程，无论是因系统故障需要

紧急重装，还是为追求系统性能优化而主动重装，用户都无需担心激活问题，极大提升用户使用体验。

### 告别繁琐，一键“取消激活”

最新版本新增“取消激活”功能。当用户设备使用场景发生变化，例如涉及设备所有权转移、或是需重新规划多设备激活资源时，在系统自带的激活客户端内，便能一键触发取消激活指令，避免了繁琐的联系客服或复杂的线下流程，实现对激活权限的自主、灵活调配。

此外，如果您从当前版本升级到最新版本，不需要再次激活哦！欢迎使用体验！

（文章来源：麒麟软件公众号）

## 2. 中国软件融资 20 亿圆满收官，麒麟操作系统研发获强劲支撑

2025 年 6 月 17 日，中国软件收到证监会关于非公开发行再融资 20 亿项目的正式批复。本次融资由实际控制人中国电子及所属企业全额现金认购，全部投至麒麟软件用于操作系统核心技术的研发。至此，历时两年的非公开发行股票再融资项目圆满收官，麒麟软件增资扩股 30 亿元用于产品迭代大幕正式开启。

本次募集资金以麒麟软件为实施主体，主要投资于“移固融合终端操作系统产品研发”、“面向云化的服务器操作系统产品研发”，“嵌入式操作系统能力平台建设”三个方向。麒麟软件本次增资扩股融资 30 亿，控股股东中国软件的募集资金投入叠加战略投资者资源注入，将为麒麟软件加大研发投入力度、加快推进技术进步和加速产品成熟提供强劲支撑，增强公司核心竞争力和盈利能力。

（文章来源：麒麟软件公众号）